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Protokół Nr XXXVI/10 
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 9 lutego 2010 r.  
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i  trwała od godz. 1430 

do godz. 1725. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki. 
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady – Pan Jan Jędrusik – wraz z Wójtem Gminy 
– Panem Wojciechem Oskwarkiem – złożyli życzenia imieninowe Pani Dorocie Targowskiej 
i Panu Ryszardowi Ładzińskiemu. 
Następnie podziękowali przechodzącemu na emeryturę Panu Leszkowi Rajczykowi,  
za wieloletnią pracę dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej. 
W dalszej części wręczyli stypendia dzieciom i młodzieży z terenu Gminy, za szczególne 
osiągnięcia dla: Marka Kuczborskiego za zajęcie IX miejsca na poziomie gimnazjum  
w Ogólnopolskim Konkursie wiedzy o II Wojnie Światowej, Grzegorza Kędzierskiego  
za zajęcie III miejsca w Małym Finale Ogólnopolskiego Konkursu Języka Polskiego „Słowo 
Daję 2009/2010”, drużyny chłopców ze Szkoły Podstawowej im. Powstańców 
Wielkopolskich w Brzozie za zajęcie II miejsca w Mistrzostwach Powiatu Bydgoskiego  
w mini piłce siatkowej chłopców na rok szkolny 2009/2010. Następnie podziękowali Pani 
Genowefie Sadowy za przygotowanie uczniów ze Szkoły Podstawowej im. Marii 
Konopnickiej w Nowej wsi Wielkiej do IV Wojewódzkiego Konkursu Artystycznego 
„FRAJDA”. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXXVI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan 
Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 15 radnych, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna  
do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, 
kierownicy referatów Urzędu Gminy, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald 
Góralczyk, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy 
Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełnił Radny Pan Jan Sojka, który wyraził na to zgodę. Obecnych 
podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów 
„przeciw” i 1 „wstrzymującym się” wybrała Radnego Pana Jana Sojkę na sekretarza obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje.  
Wobec braku uwag Rada Gminy zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniżej: 
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1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 30 grudnia 2009 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 30 grudnia 2009 r. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku 

rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia 
inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty targowej w drodze inkasa oraz 
określenia inkasenta i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
„Januszkowo I”. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania   nazwy ulicy w Brzozie. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości 

rolnej stanowiącej własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego nakładania przez Starostę 

Bydgoskiego na  inwestorów zmieniających pokrycia dachowe z eternitu obowiązku 
uzyskiwania pozwoleń na roboty budowlane. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 
nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2010 r.  
na dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Programu Aktywności Lokalnej na 2010 r. 
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2005-2010. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia zwołania zebrania wiejskiego sołectwa Nowa 

Wieś Wielka. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie w siedzibie 

Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka filii Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego 
w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów. 

18. Informacja o wykorzystaniu środków i realizacji zadań przez kluby sportowe w 2009 r. 
19. Informacja o działaniach ZGK w Nowej Wsi Wielkiej ze szczególnym uwzględnieniem 

planowanych remontów i modernizacji sieci wodociągowo – kanalizacyjnej. 
20. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek 

organizacyjnych oraz udzielania innych ulg. 
21. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
22. Wolne wnioski. 
23. Sprawy różne. 
24. Zakończenie obrad. 

 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 30 grudnia 2009 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz  
na stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił  
o zabranie głosu radną Panią Annę Sawicką, która była sekretarzem obrad na sesji w dniu  
30 grudnia 2009 r. Radna poinformował, że z protokołem się zapoznała i wnosi o jego 
przyjęcie. 
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Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia  
30 grudnia 2009 r. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 
jednogłośnie przyjęła protokół Nr XXXV/09 z sesji z dnia 30 grudnia 2009 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Na ostatniej sesji podjętych zostało 13 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru  
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponadto 3 finansowe przekazano  
do RIO w Bydgoszczy oraz 2 do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko – Pomorskiego; 
 
Wykonanie uchwał:  
 
1. Uchwała Nr XXXV/343/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009.  
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO i jednostek organizacyjnych 
gminy;  
 

2. Uchwała Nr XXXV/344/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie wydatków budżetu 
Gminy, które w 2009 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz do RIO; 

 
3. Uchwała Nr XXXV/345/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie uchwalenia budżetu 

gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2010. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO, jednostek organizacyjnych 
oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego; 
uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2010 r.; 
 

4. Uchwała Nr XXXV/346/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie opinii do projektu 
planu ochrony dla rezerwatu przyrody „Dziki Ostrów”. 
Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami  
i Ochrony Środowiska oraz do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska  
w Bydgoszczy; 
 

5. Uchwała Nr XXXV/347/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na 
sprzedaż użytkownikom wieczystym nieruchomości gruntowej położonej w Dąbrowie 
Wielkiej. 
Realizacja: przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami  
i Ochrony Środowiska; zostanie zlecona wycena nieruchomości; 
 

6. Uchwała Nr XXXV/348/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody  
na nabycie gruntów zajętych pod drogi, położonych w Prądocinie. 
Realizacja: przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami  
i Ochrony Środowiska; uchwałę wykonano w dniu 14 stycznia 2010 r. zawierając umowę 
darowizny nieruchomości; 

 
7. Uchwała Nr XXXV/349/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie współdziałania Gminy 

Nowa Wieś Wielka z Miastem Elbląg w zakresie wychowania przedszkolnego  
w przedszkolach publicznych. 
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Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty; Miasto Elbląg odmówiło 
zawarcia porozumienia; 
 

8. Uchwała Nr XXXV/350/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie upoważnienia 
Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej  
do prowadzenia postępowania wobec dłużników alimentacyjnych. 
Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego, Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-
Pomorskiego; 
 

9. Uchwała Nr XXXV/351/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie zawarcia porozumienia 
z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych 
na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego; porozumienie dotyczące organizacji 
prac społecznie użytecznych zostało zawarte; 

 
10. Uchwała Nr XXXV/352/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie przyjęcia planu pracy 

Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 rok. 
Realizacja: przekazano do dokumentacji Rady Gminy, kierownikom referatów, 
dyrektorom i kierownikom gminnych jednostek organizacyjnych oraz radnym;  

 
11. Uchwała Nr XXXV/353/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie zatwierdzenia rocznych 

planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 rok. 
Realizacja: przekazano do dokumentacji Rady Gminy, kierownikom referatów, 
dyrektorom i kierownikom gminnych jednostek organizacyjnych oraz radnym;  

 
12. Uchwała Nr XXXV/354/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego 

planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2010 rok. 
Realizacja: przekazano do dokumentacji Rady Gminy, kierownikom referatów, 
dyrektorom i kierownikom gminnych jednostek organizacyjnych oraz radnym;  

 
13. Uchwała Nr XXXV/355/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na 

bezczynność Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Realizacja: pismem z dnia 5 stycznia 2010 r. przekazano uchwałę Państwu 
Maciejewskim.  
 

W okresie sprawozdawczym wydano łącznie 7 zarządzeń, z tego jako organ Gminy – 7 – 
jako Kierownik Urz ędu – 0. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Następnie Pan Wójt przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności między sesjami. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
W dalszej części Pan Wójt poinformował, że ponownie został wyłożony do publicznego 
wglądu miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Nowa Wieś Wielka „Wschód”.  
W opracowanym planie została uwzględniona autopoprawka Pana Wójta, do której 
wprowadzenia się zobowiązał. Autopoprawka nie została zgłoszona podczas XXXIII sesji  
w dniu 9 listopada 2009 r., gdyż uchwała została wtedy wycofana z porządku obrad.  
O wprowadzeniu autopoprawki Pan Wójt informował również w dniu 6 listopada 2009 r. 
podczas posiedzenia Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. 
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Następnie poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego o przedstawienie informacji o przebiegu 
spotkania w dniu 12 stycznia 2010 r. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, że opracowany plan uwzględnia wspomnianą 
autopoprawkę i był wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 5 do 19 stycznia 2010 r. 
Zgodnie z procedurą planistyczną w dniu 12 stycznia odbyła się dyskusja publiczna, otwarta 
dla społeczeństwa. Dyskusja przebiegała w burzliwej atmosferze i trwała ok. 2 godzin. 
Podczas spotkania Pan Jacek Kruszyna zadał szereg pytań odnośnie nowo wyłożonego planu: 
czy, uwzględniono w pełni wnioski mieszkańców w zakresie ograniczenia budowy 
zbiorników w zachodniej części bazy. Jakie jest stanowisko OLPP w kwestii nowego planu? 
Czy właściwie zredagowano zapis ograniczający możliwość budowy zbiorników, gdyż nie 
poruszono kwestii budowy zbiorników podziemnych? Poruszono również kwestię zasadności 
nowego wjazdu na teren wydzielony z możliwością zabudowy zbiorników na magazynowanie 
materiałów ropopochodnych. Podczas spotkania podjęto rozmowę, ale ze względu na jego 
charakter nie można było podjąć decyzji wiążących. Przedstawiciel OLPP podczas swojej 
wypowiedzi poinformował, że nie będzie się odnosił wprost do pytania o stanowisko OLPP  
w kwestii nowego planu, gdyż jest ono znane już od wielu miesięcy. Władze OLPP również 
mogą i mają czas na składanie uwag do projektu planu. Obecnie trwa dwutygodniowy okres 
składania uwag, który upłynie w połowie lutego. Kolejnym krokiem będzie podjęcie 
rozstrzygnięcia zgłoszonych uwag i przedstawienie Radzie Gminy nowego planu wraz  
z rozstrzygnięciem, celem przyjęcia, bądź odrzucenia tego materiału. 
Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, że uczestniczył w spotkaniu, w dniu 12 stycznia  
i faktycznie jego przebieg był burzliwy. Zdaniem Pana Radnego propozycje zmian w planie, 
zgłaszane przez Pana Jacka Kruszynę były nie do przyjęcia. Poinformował, że spośród 
Radnych w spotkaniu uczestniczyli również Pani Barbara Krawiec i Pan Jan Sojka. Spotkanie 
zaczęło się od słów Pana Jacka Kruszyny „liczy się człowiek, nie liczy się zakład”.  
W związku z faktem, że zakład już istnieje Pan Kazimierz Oskwarek stwierdził, że jednak 
trzeba się z zakładem liczyć. Następnie podjęta została półgodzinna dyskusja odnośnie 
powstania zbiorników, a właściwie nad użyciem odpowiedniego słowa. W planie użyto słowa 
„wszelkich”, a dyskutowano, czy nie powinno być ono zamienione na słowo „żadnych”. 
Następnie przystąpiono do dyskusji nad wjazdem na teren bazy. Zaproponowano, aby 
zamknąć wjazd od strony wiaduktu i poprowadzić go za cmentarzem. Proponowany przez 
Pana Jacka Kruszynę ruch cystern miałby być poprowadzony przez skrzyżowanie  
z sygnalizacją świetlną na Aleję Pokoju do nowego wjazdu za cmentarzem. Transport 
przebiegałby przez centrum Nowej Wsi Wielkiej mijając kościół, szkołę, Gminny Ośrodek 
Kultury i Ochotniczą Straż Pożarną, wjazd na plac targowy, Urząd Gminy Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej, przejazd kolejowy, sklepy i zabudowania mieszkalne. Ponadto 
stwierdzenie, że przejazd kolejowy mógłby blokować ruch cystern nawet na 15 minut, Pan 
Jacek Kruszyna skomentował zdaniem „To niech stoją!”. Takie rozwiązanie jest dla Pana 
Kazimierza Oskwarka niezrozumiałe i nie do przyjęcia. Gdy po spotkaniu Pan Kazimierz 
Oskwarek wraz z Panem Janem Sojką kierowali się do samochodu, Pan Jacek Kruszyna 
zatrzymał ich i raz jeszcze powtórzył: „Liczy się człowiek, nie zakład. Tak mi powiedziano 
kiedy chciałem budować biogazownię w Olimpinie i dlatego ja teraz to mówię.”.  
Z tej wypowiedzi Pan Kazimierz Oskwarek wywnioskował, że w swoich nieracjonalnych 
propozycjach zmian w planie Pan Jacek Kruszyna nie kieruje się dobrem społeczeństwa, tylko 
prywatnym urazem. 
Pani Barbara Krawiec potwierdziła, że spotkanie przebiegało właśnie tak, jak przedstawił  
Pan Kazimierz Oskwarek. 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 listopada 2009 r. 
W imieniu Pana Wójta, odpowiedzi na interpelacje udzielał Pan Sławomir Silecki. 
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Int. Radnego Pana Grzegorza Kuczory – przed przystąpieniem do naprawy ulicy Dworcowej 
należy ustalić zarządcę drogi, gdyż jej fragmenty należą do Gminy, PKP i Lasów 
Państwowych. 
Int. Radnej Pani Agnieszki Karolak – w okresie wiosennym zostanie przeprowadzony 
przegląd wszystkich ulic w Nowej Wsi Wielkiej, Brzozie i Olimpinie, pod kątem organizacji 
ruchu. 
Int. Radnego Pana Romana Zareckiego – kontrola przestrzegania obowiązku posiadania 
pojemników na odpady stałe jest prowadzona wyrywkowo. 
Przeprowadzono rozmowy, aby wzdłuż ulicy Łabiszyńskiej w Brzozie ustawiono znaki 
zakazu zatrzymywania się. 
Int. Radnego Pana Macieja Ślesińskiego – konkursy dla organizacji pozarządowych zostały 
już ogłoszone. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXXVI/356/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie zarządzenia 
poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób 
fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za 
inkaso. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy  
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, że dotychczas obowiązująca uchwała wskazywała 
inkasentów – sołtysów – z imienia i nazwiska. Z uwagi na różne wydarzenia losowe, które 
uniemożliwi ą wywiązywanie się z tej funkcji i dokonywanie poboru oraz po uzgodnieniu 
projektu uchwały z Regionalną Izbą Obrachunkową i Wydziałem Nadzoru i Kontroli 
Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, należy wyznaczyć inkasentów – sołtysów – bez 
podawania imienia i nazwiska. Ponadto wprowadzono zapis, który mówi, że w przypadku 
wystąpienia przeszkód losowych w pobieraniu podatków, na inkasenta wyznacza się Wójta 
Gminy, co umożliwi dalsze upoważnienie innej osoby do poboru. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVI/356/10 w powyższej 
sprawie. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXXVI/357/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie zarządzenia 
poboru opłaty targowej w drodze inkasa oraz określenia inkasenta i wysokości 
wynagrodzenia za inkaso. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy  
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, że na inkasenta opłaty targowej był wyznaczony z imienia 
i nazwiska Sołtys Nowej Wsi Wielkiej – zmarły Pan Czesław Pachut. Wobec czego 
proponuje się podjęcie uchwały tylko z określeniem funkcji bez danych osobowych,  
z możliwością wyznaczenia Wójta Gminy na inkasenta, w przypadku wystąpienia przeszkód 
losowych w poborze opłaty. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVI/357/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXXVI/358/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Marię Schmidt-Lewandowską o przedstawienie  
i omówienie projektu uchwały.   
Pani Maria Schmidt-Lewandowska wyjaśniła że na podstawie uchwały Nr XX/192/08 Rady 
Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 16 czerwca 2008 r. przystąpiono do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I”. Plan został 
sporządzony zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym. Plan uzyskał wszystkie wymagane uzgodnienia i opinie. W ramach planu 
został sporządzony tzw. „wniosek leśny”, pozwalający na wykorzystanie gruntów leśnych  
o powierzchni ok. 1000 m2 na cele nieleśne (poszerzenie drogi). Projekt planu został 
wyłożony do publicznego wglądu, po czym wpłynęła jedna uwaga dotycząca podziału działki 
prywatnej, która została uwzględniona. Tryb jest zakończony i plan jest gotowy  
do uchwalenia. Planem objęty jest obszar ok. 24 ha położony wzdłuż drogi w kierunku 
Jakubowa po południowej stronie drogi gminnej. Właśnie ta droga wymaga poszerzenia  
i wymagała ujęcia w planie wniosku leśnego. W planie przewiduje się wyznaczenie ok. 60 
działek pod budownictwo jednorodzinne. Kilka z tych działek jest już zabudowanych, wśród 
których funkcjonuje jedno gospodarstwo rolne. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska  
i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i wnosi  
o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVI/358/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXXVI/359/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie nadania   
nazwy ulicy w Brzozie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy gruntu, który powstał w wyniku 
naturalnych działań podziałowych właścicieli przyległych terenów. Mimo, że ulica jest 
naturalnym przedłużeniem ulicy Sowiej, to ze względu na istniejącą numerację, wskazane jest 
aby była to nowa ulica z własną nazwą. Proponowana nazwa została skonsultowana z Radą 
Sołecką i jest zbieżna z nazwami, które występują w tym rejonie.  
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska  
i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i wnosi  
o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr 
XXXVI/359/10 w powyższej sprawie. 
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Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXXVI/360/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie wyrażenia 
zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości rolnej stanowiącej własność Gminy Nowa 
Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy możliwości wydzierżawienia 
działki w Tarkowie Dolnym, przeznaczonej pod uprawę rolną. Gmina nie prowadzi 
działalności rolniczej, wobec tego jedną z możliwości utrzymania użytków  rolnych we 
właściwej kulturze rolnej jest ich wydzierżawienie. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska  
i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i wnosi  
o jej podjęcie. 
Pan Roman Zarecki zapytał, czy można wydzierżawić działkę w drodze bezprzetargowej? 
Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że jeśli Rada Gminy podejmie tę uchwałę, to dzierżawa 
w drodze bezprzetargowej będzie możliwa. W przypadku gdy obecny dzierżawca zrezygnuje, 
to działka będzie wydzierżawiona w drodze przetargu ustnego nieograniczonego. 
Pan Roman Zarecki zapytał kto dzierżawi omawianą działkę? 
Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że nie ma przy sobie danych osobowych dzierżawcy, 
ale zaprasza Pana Radnego do referatu, gdzie otrzyma tę informację. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, 
przy 2 głosach „przeciw” podjęła uchwałę Nr XXXVI/360/10 w powyższej sprawie. 
  
<Pan Bogdan Różański opuścił obrady. Od punktu 12 w sesji uczestniczyło 14 radnych> 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXXVI/361/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie przyjęcia 
stanowiska dotyczącego nakładania przez Starostę Bydgoskiego na  inwestorów 
zmieniających pokrycia dachowe z eternitu obowiązku uzyskiwania pozwoleń na roboty 
budowlane. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że problem usuwania pokryć dachowych z azbestu jest 
powszechnie znany. Właściciele chcą pozbyć się tego materiału ze swoich domów możliwie 
najkrótszą drogą, bez przeciwwskazań administracyjnych. Starostwo Powiatowe  
w Bydgoszczy wymaga, aby każdy inwestor chcący usunąć pokrycie dachowe z azbestu, 
sporządzał dokumentację budowlaną i uzyskał pozwolenie na budowę, czego w ościennych 
powiatach i innych miejscach Polski się nie stosuje. Podejście Powiatu Bydgoskiego wynika  
z interpretacji prawa budowlanego, które w zakresie materiałów niebezpiecznych daje mu 
taką możliwość. Należy jednak mieć na uwadze, że nie każdy materiał niebezpieczny, jest tak 
niebezpieczny jak azbest, który przez lata był stosowany bez żadnych zabezpieczeń. 
Przedstawienie stanowiska Rady Gminy Nowa Wieś Wielka w tej sprawie, skłoni Starostwo 
Powiatowe do refleksji i być może droga administracyjna przy wymianie pokryć dachowych  
z azbestu będzie skrócona. 
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Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska  
i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i wnosi  
o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVI/361/10  
w powyższej sprawie. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę> 
<Pan Bogdan Różański powrócił na salę obrad. Od punktu 13 w sesji uczestniczyło 15 
radnych> 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXXVI/362/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie planu 
dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej 
kwoty dofinansowania opłat w 2010 r. na dokształcanie i doskonalenie zawodowe 
nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Lila Górna wyjaśniła, że organ prowadzący, w porozumieniu z dyrektorami szkół  
i przedszkoli Gminy Nowa Wieś Wielka, ustala corocznie maksymalną kwotę dofinansowania 
opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli,  
oraz określa rodzaj specjalności i formy kształcenia, na które dofinansowanie jest 
przyznawane. Wymagana jest również opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego, który 
wydał opinię pozytywną, natomiast związek „Solidarność” do dnia dzisiejszego nie przekazał 
opinii.  
Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Oświaty Kultury i Sportu – poinformowała,  
że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wnosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVI/362/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXXVI/363/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie 
zatwierdzenia Programu Aktywności Lokalnej na 2010 r. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Grażynę-Wojtera Moskal o przedstawienie i omówienie 
projektu uchwały. 
Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że Program Aktywności Lokalnej na 2010 rok 
będzie integralną częścią przyjętego wcześniej programu „Uwierzyć w siebie”, realizowanego 
ze środków Unii Europejskiej. Program Aktywności Lokalnej kierowany jest do konkretnego 
środowiska. Grupą docelową Programu będzie Sołectwo Dąbrowa Wielka, które przez 
pracowników pomocy społecznej zostało uznane za defaworyzowane, ze względu  
na odległość i dostępność do niektórych instytucji. Braki te mają być wyrównane dzięki 
środkom europejskim. Celem Programu Aktywności Lokalnej na 2010 rok jest stworzenie 
mieszkańcom możliwości do uaktywnienia się. 
Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku  
i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały i wnosi o jej podjęcie. 
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Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVI/363/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXXVI/364/10 z dnia 9 lutego 2010 r. zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na 
lata 2005-2010. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Grażynę-Wojtera Moskal o przedstawienie i omówienie 
projektu uchwały. 
Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że zmiany dokonane w Załącznikach nr 1, nr 2  
i nr 3 do Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2005–2010,  
są następstwem uchwalonego przez Radę Gminy Nowa Wieś Wielka budżetu na rok 2010,  
z którego wynikają określone kwoty wydatków na bieżący rok, na zadania określone  
w strategii. Harmonogramy załączone do uchwały są uszczegółowieniem wydatków 
przewidzianych do realizacji w strategii, a możliwych po uwzględnieniu budżetu określonego 
dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Harmonogramy wyznaczają najważniejsze 
zadania do rozwiązania  i finansowania w 2010 r. w obszarze pomocy społecznej, świadczeń 
rodzinnych, dodatków mieszkaniowych, profilaktyki alkoholowej, narkomanii  
i przeciwdziałania przemocy dla Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku  
i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały i wnosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVI/364/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XXXVI/365/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie 
zarządzenia zwołania zebrania wiejskiego sołectwa Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy  
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi, do 
wyłącznej kompetencji Rady Gminy należy zwołanie zebrania wiejskiego, którego 
przedmiotem jest wybór sołtysa. Poprosiła, aby Rada przychyliła się do zaproponowanego 
terminu, który wstępnie był uzgodniony z Radą Sołecką. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVI/365/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XXXVI/366/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka filii 
Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji 
pojazdów. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy  
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
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Pani Julita Popielewska wyjaśniła, że wzorem lat ubiegłych, podjęcie uchwały upoważni Pana 
Wójta do wsparcia finansowego Powiatu Bydgoskiego, na funkcjonowanie filii Wydziału 
Komunikacji w zakresie rejestracji pojazdów. Wsparcie finansowe obejmuje część kosztów 
osobowych oraz łącza teleinformatycznego, które z końcem roku są rozliczane na podstawie 
faktur. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVI/366/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 18. Informacja o wykorzystaniu środków i realizacji zadań przez kluby sportowe  
w 2009 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy radni otrzymali informację wraz  
z materiałami na sesję. Zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego materiału? 
Pan Wójt podziękował Prezesom i Trenerom Klubów, za to że poświęcają swój czas, dzięki 
czemu dzieci i młodzież mogą aktywnie spędzać wolny czas, niejednokrotnie osiągając 
sukcesy w sporcie. 
Pani Barbara Krawiec poprosiła, aby na przyszłość kluby przedstawiały swoje sprawozdania 
w formie tabelarycznej, co poprawi ich przejrzystość. 
Przewodniczący Rady dodał, że na szczególną pochwałę zasługują Klub Sportowy „Brzoza”  
i Gminny Ludowy Klub Sportowy „Burza” Nowa Wieś Wielka, które charakteryzują się 
pozyskiwaniem dużej ilości środków od sponsorów. 
Na tym zakończono realizację punktu 18. 
<informacja stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 19. Informacja o działaniach ZGK w Nowej Wsi Wielkiej ze szczególnym 
uwzględnieniem planowanych remontów i modernizacji sieci wodociągowo – 
kanalizacyjnej. 
Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy radni otrzymali informację wraz  
z materiałami na sesję. Zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego materiału? 
Pani Wiesława Kaniasty zapytała, czy przewidywanej nadwyżki budżetowej nie można by 
przeznaczyć na samochód, który Zakład Gospodarki Komunalnej planuje kupić?  
Pan Jacek Puszka wyjaśnił, że cel, na który zostanie przeznaczona ewentualna nadwyżka 
budżetowa zależy od Pana Wójta i od Państwa Radnych. 
Na tym zakończono realizację punktu 19. 
<informacja stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 20. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz udzielania innych ulg. 
Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy radni otrzymali informację wraz  
z materiałami na sesję. Zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego materiału? 
Wobec braku uwag zakończono realizację punktu 20. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 21. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Pan Roman Zarecki poinformował, że na przystankach autobusowych w Kobylarni i przy 
ulicy Łabiszyńskiej w Olimpinie są potłuczone szyby. 
Zapytał również o której godzinie zapalają się lampy w Kobylarni oraz czy istnieje możliwość 
zainstalowania dodatkowej lampy na ulicy Sarniej. 
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Przewodniczący Rady poinformował, że z powodu wysokich mrozów mogą występować 
zakłócenia w działaniu lamp. 
Pan Janusz Szczepański poinformował, że firma zajmująca się wywozem odpadów stałych, 
zabrała pojemniki trzem rodzinom, ponieważ jak twierdzi brak jest w tym miejscu drogi 
dojazdowej. W związku z powyższym zapytał, jak mają zachować się ci mieszkańcy  
w stosunku do obowiązującego Regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Nowa 
Wieś Wielka? 
Pani Wiesława Kaniasty wniosła, aby ponownie zastanowić się nad powołaniem straży 
gminnej, gdyż pozwoliłoby to na egzekwowanie obowiązku odśnieżania chodników 
przyległych do posesji oraz przestrzegania zakazu zatrzymywania się. Są to tylko 
przykładowe problemy, które powołanie straży mogłoby rozwiązać. 
Następnie odczytała pismo złożone przez organizatorów Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka, z podziękowaniami dla mieszkańców  
za okazaną pomoc. <pismo stanowi załącznik do protokołu> 
Na tym zakończono realizację punktu 21. 
 
Ad. 22. Wolne Wnioski 
Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że otrzymał odpowiedź z Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego, na pismo w sprawie budowy 
ronda na skrzyżowaniu ulic Powstańców Wielkopolskich i Łabiszyńskiej. Pismo informuje, 
że przebudowa skrzyżowania jest ujęta w planie przebudowy drogi wojewódzkiej na trasie 
Brzoza-Łabiszyn-Barcin-Wylatowo. 
Następnie w imieniu mieszkańców Brzozy podziękował za sprawne przeprowadzenie „akcji 
zima” na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
W dalszej części zapytał, czy z Urzędu Gminy do władz PKP wychodziły pisma w sprawie 
budowy wiaduktu w Brzozie? 
Pan Czesław Brzykcy zapytał kiedy zostaną zainstalowane lampy oświetleniowe przy 
przejeździe kolejowym w Januszkowie? 
Następnie wniósł, aby ze względu na duże oblodzenie, posypać zatoczkę autobusową  
w Januszkowie. 
Pan Waldemar Michniewicz w imieniu mieszkańców Prądocina podziękował za sprawne 
przeprowadzenie „akcji zima”. 
Następnie Przewodniczący Rady podziękował sołtysom zaangażowanym w przeprowadzenie 
„akcji zima”, za koordynację i organizację akcji na terenie sołectw. 
Na tym zakończono realizację punktu 22. 
 
Ad. 23. Sprawy różne. 
Pan Szymon Giżycki poinformował, że od Naczelnika Pierwszego Urzędu Skarbowego  
w Bydgoszczy wpłynęło pismo wskazujące najczęściej popełniane błędy w oświadczeniach 
majątkowych. Na ręce Przewodniczącego Rady od Pana Wójta wpłynęło pismo przekazujące 
sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w poszczególnych stopniach 
awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.  
Od Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej dla mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka 
wpłynęły życzenia noworoczne. 
Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali wzór wypełnienia deklaracji 
podatkowej z przekazaniem 1% podatku na rzecz OSP w Nowej Wsi Wielkiej i w Brzozie. 
Poprosił, aby w miarę możliwości przekazać 1% podatku właśnie na ten cel. 
Następnie poinformował, że przez całą kadencję wspólnymi siłami rozwijana była strona 
Biuletynu Informacji Publicznej. Przypomniał, że prace zaczęły się od rozwijania strony 
Urzędu i Rady Gminy, następnie rozwijano strony jednostek organizacyjnych. Powstała mapa 
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aktywności organizacji pozarządowych, a teraz zrodził się pomysł utworzenia mapy 
aktywności sołectw. Na początek umieszczono by na niej podstawowe informacje takie jak 
osoba pełniąca funkcję sołtysa oraz składy rad sołeckich a także sprawozdania  
z wykonywania zadań statutowych, składane przez sołtysów. 
Pan Wójt podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w przeprowadzenie „akcji zima”. 
Przede wszystkim sołtysom oraz Panu Kierownikowi Sławomirowi Sileckiemu i jego 
pracownikom. 
Następnie poinformował, że rozpoczął się „Rok Chopinowski” w Polsce, w związku z czym 
odbędą się 2 koncerty Chopinowskie. Pierwszy odbędzie się w Brzozie, a drugi w Nowej Wsi 
Wielkiej. Koncert w Brzozie, który odbędzie się 26 lutego w Gimnazjum im. Karola Wojtyły 
w Brzozie, będzie koncertem inaugurującym to wydarzenie na terenie Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego. Koncert w Nowej Wsi Wielkiej odbędzie się we wrześniu. 
Pan Grzegorz Kuczora w imieniu wszystkich mieszkańców podziękował Panu Wójtowi  
i Panu Sławomirowi Sileckiemu, za przeprowadzenie „akcji zima”. 
Przewodniczący Rady podkreślił, że w przeprowadzeniu akcji bardzo dużą rolę odegrał 
wspólny wysiłek. Fakt, że w okresie najobfitszych opadów śniegu szkoły nie miały nawet 
jednego dnia przerwy, należy uznać za wielki sukces i skuteczność akcji. 
Pan Wójt poinformował, że największym problemem są przystanki, których zarządzanie leży 
w gestii województwa.  
Pan Sławomir Silecki poinformował, że negocjacje z Zarządem Dróg Krajowych oraz  
z Zarządem Dróg Wojewódzkich są trudne. Można odnieść wrażenie, że odpowiedzialność 
utrzymania przystanków przy drogach wojewódzkich i krajowych zostaje „spychana”  
na gminy. Przedstawił również sprawozdanie z przeprowadzenia „akcji zima” na terenie 
Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Na tym zakończono realizację punktu 23. 
 
Ad. 24. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
obsłudze sesji oraz wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXXVI 
sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad 
 
Szymon Giżycki   Jan Sojka 


